

2024年11月29日

星期五

第1741期

新闻热线：3083220 邮箱：zzszxb@126.com 刊头题字：欧阳中石

# 市中新闻

## SHIZHONGXINWEN

中共市中区委主办



市中云报APP



幸福微市中微信

每周五出版

9版

## 枣庄市领导来市中区调研帮包重点 规上工业企业和作风建设情况

□特约通讯员 刘畅

本报讯 11月27日，市委常委、市纪委书记、市监委主任李妍来市中区调研帮包重点规上工业企业和作风建设情况，市纪委副书记、市监委副主任高欣，市纪委监委党风政风监督室主任王贵权，市纪委监委第六监督检查室主任刘稳参加。区委

书记宋磊，梁栋、韩邦会陪同，田传洋、潘超参加了部分活动。

李妍一行先后深入中建材光芯科技有限公司、市中区不动产登记大厅、华电国际十里泉发电厂等地，听取了现场汇报，随后在区档案馆第一会议室召开座谈会。

李妍指出，要始终把加强作风建设作

为一项严肃的政治任务、一项重大的民心工程，进一步提高站位、统一认识，聚焦学习培训、干部管育等关键环节，持续用力、久久为功，让干事创业、担当作为成为市中发展“最强音”。要突出问题导向，找准体制机制和干部思想、能力、作风方面的“症结”，靶向发力、有的放矢，持续

完善长效常态机制，以踏石留印、抓铁有痕的恒心毅力把作风建设抓在经常、融入日常、做在平常。要注重党建引领，以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为抓手，围绕“小切口”问题，切实解决人民群众的急难愁盼，以实际行动推动作风建设走深走实。

## 枣庄市市中区预防未成年人违法犯罪工作 座谈会召开

□记者 王慧

本报讯 11月23日，枣庄市市中区预防未成年人违法犯罪工作座谈会在区档案馆第一会议室召开。会议就加强预防未成年人违法犯罪工作，进一步分析形势、查找问题、研究部署，全力推动平安市中建设再上新台阶。区委书记宋磊主持会议并讲话，区委副书记邢军，梁栋、李家法、

颜伟、胡少峰、马军、冷建明参加。

会上，观看了全区未成年人违法犯罪打击治理工作专题片，通报了相关工作开展情况，与有关同志作了交流发言。

宋磊指出，预防和整治涉未成年人违法犯罪是认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的具体行动，关系每个家庭的幸福安宁和社会的和谐稳定。全区各级

各部门要研判形势、提高站位，充分认识做好预防未成年人违法犯罪工作的重要性、严峻性和紧迫性，持续在防治结合、管护并重上狠下功夫，不断提升预防和惩治未成年违法犯罪工作的针对性、实效性。

宋磊强调，要突出重点、强化措施，深刻把握预防未成年人违法犯罪工作的重

要任务和关键环节，坚持教育为先、干预为要，进一步健全司法社会支持体系，提升巡查管控质效，加大校园周边环境综合整治力度，积极推进提前干预、分级矫治相关工作，全力守护未成年人健康成长。要压实责任、齐抓共管，全面凝聚做好预防未成年人违法犯罪工作的强大正能量，切实为未成年人提供安心安全的社会环境。

## 2024年度枣庄市市中区总林长 暨森林防火工作会议召开

□记者 李森

本报讯 11月21日下午，在收听收看2024年度市总林长暨森林防火视频工作会议实况后，市中区接续召开2024年度区总林长暨森林防火工作会议。区委副书记、区总林长韩耀辉出席并讲话，程俊雅参

加。

会上，通报了全区2024年林长制工作情况，永安镇进行了交流发言。

韩耀辉要求，各级各部门要深刻认识林长制工作重要意义，认真践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，以坚决的态

度、有力的举措，持续提升森林资源管护水平。要全面推进林长制工作落地见效，扎实开展国土绿化、生态价值转化、森林防火、野生动物和古树保护等工作，切实把森林资源保护工作抓实、抓紧、抓出成效。要健全完善林长制工作推进机制，构

建“横向到底、纵向到底”的林长制管理模式，依法依规严厉打击重大破坏森林资源违法犯罪行为，为全区高质量发展筑牢生态安全屏障。

## 枣庄市市中区第十三届人大常委会第二十次会议召开

□通讯员 郑东升 王佳音

本报讯 11月27日，枣庄市市中区第十三届人民代表大会常务委员会第二十次会议在区档案馆一楼第三会议室召开。区人大常委会主任侯宗伟，副主任孙永海、周爱国、宋海芳、姬鸿鹤、王兆铎出席。区委常委、区政府副区长程俊雅，区法院院长马军，区监委、区检察院负责同志，区人大各专门委员会负责同志、区人大常委会各委室负责同志，各镇人大主席、各街道人大工作室主任、区直代表小组召集人，区政府办公室、区教体局、区农业农村局、区审计局负责同志，拟任人员列席。

第一次会议由侯宗伟主持。

会上，与会各位常委会组成人员以举手方式通过了会议议程和日程。听取了关于提请任命区人大常委会工作人员职务的议案；关于提请免去区人民法院审判员职务的报告；关于提请任命区人民法院人民陪审员职务的报告；关于区人大代表建议、批评和意见办理工作情况的报告；关于全区职业教育发展情况的报告；关于全区乡村振兴工作情况的报告。采用投票方式，对免职案进行了表决。拟任人员作供职报告。

第一次全体会议结束后，与会各位常委会组成人员对以上内容进行了联组审议。

第二次会议由王兆铎主持。

会上，采用举手方式，先后通过了区人大常委会关于区人大代表建议、批评和意见办理工作情况报告的审议意见；关于全区职业教育发展情况报告的审议意见；关于全区乡村振兴工作情况报告的审议意见。采用投票方式，对任职案进行了表决。侯宗伟向通过任命的同志颁发了任命书。

## 市中区市场监管局开展 错时执法检查

□通讯员 李冰

本报讯 为打击路边水果流动摊贩销售缺斤少两行为，保护消费者合法权益，营造良好的消费环境，近日，区市场监管局文化路市场监管所、龙山路市场监管所、中心街市场监管所、光明路市场监管所、齐村市场监管所等联合开展错时执法检查，夜晚对流动摊贩使用的计量器具进行突击检查。

各市场监管所对辖区内流动摊贩位置先行摸排，将消费者投诉举报的区域纳入重点检查范围，重点围绕计量器具是否经过合法认证、是否具有有效的检定证书或合格证明、是否存在误差、是否存在在加装作弊装置或破坏计量器具等行为进行检查。并向流动摊贩发放《枣庄市市中区关于规范电子计价秤销售、使用行为的提醒告诫书》30余份。

此次执法对不法商贩起到有效震慑作用，进一步提升流动摊贩诚信意识和法律意识，为消费者营造了良好的消费环境。下一步，区市场监管局将进一步加强诚信计量宣传工作，严厉打击计量违法行为，让消费者信任度、安全感更足。

## 市中“保姆式”农机社会化 服务促进农业高质量发展

□通讯员 高凯 褚楚

本报讯 在前不久的“三秋”生产时节，市中区为保障粮食生产安全，加快现代化烘干设备建设，新建粮食烘干中心3处，日烘干能力达到860吨，缩短粮食收储周期，粮食霉变损失率减少5%左右，玉米烘干成本降低至0.06元/斤，相比传统农户在晒场靠天气的“晒粮”方式，烘干机烘干的效率和损耗程度都有了极大地改善，经济效益显著。

近年来，市中区为切实保障粮食生产，促进农民增收，大力培育农业生产社会化服务主体，积极开展“保姆式”农机社会化服务，在粮食生产的耕、种、管、收、储等环节进行统一经营管理，提升了农业生产社会化服务的专业化、规模化水平，有效解决了农村劳动力不足的难题，搭建起小农户与现代农业发展衔接的“桥梁”，促进农业高质量发展，助力农民增收。

该区集聚富源农机合作社、登海德泰种业、牧遥农业科技等经营主体，在西王庄镇潭河省级乡村振兴示范区打造现代农业社会化服务基地，拥有植保无人机、大功率拖拉机等各类农业机械136台（套），总动力4600马力，可为1.5万农户提供技术服务支撑，并跨省作业辐射至江苏、河南、安徽、内蒙古等地，年综合作业面积125万亩次。

基地以全域高标准农田为基础，按照机械化连片、标准化作业、规模化推进的原则，开展土壤深耕、有机肥深施、耙地一体化等全程机械化作业。立足种业资源优势，打造良种育繁推一体化产业体系，建设良种繁育基地2000余亩，拥有小麦、玉米育种繁种材料1000多份，省级审定玉米新品种9个，年供应良种能力突破700万公斤。以新技术、新机具、新产品“三新”技术应用，推广滴灌、喷灌水肥一体化技术，解决传统种植前期水肥供应不均匀的问题。无人机喷施集中开展统防统治，实施小麦一喷三防、玉米一喷多促，减少农药化肥使用量20%，有效促进农业绿色发展。全方位提升粮食收获质量，推广使用小麦玉米低损高效联合收获机，小麦、玉米损失率分别控制在1%和1.2%以内，亩产减损增收20公斤。加强秸秆资源化利用，推进秸秆集中回收、处理、加工，实现秸秆变废为宝，年处理秸秆7.1万吨，生产有机肥4.9万吨，形成“良种育繁推一体化—数字化监测—机械化管理—烘干仓储—秸秆利用—肥料还田”的全链条绿色循环农业新模式。

该区依托党组织领办合作社，发挥“统”的作用，由村集体整合耕地资源，农户只需向基地支付服务费，基地实施耕、种、管、收、储全程托管，实现“足不出户、粮食入库”，节约生产成本，促进村集体、农民和基地“三方共赢”。同时，针对一般农户，采取“合作社+农户”模式，结合“需”的要求，由农户根据耕、种、管、收等农业生产需求下达单项或多项目服务订单，合作社开展单环节或多环节服务，帮助小农户解决“种地难”问题。针对外出务工农户，按照农户“自愿”的原则，合理流转土地，进行良种繁育、高标准种植，在保障农户收益的同时，促进适度规模化经营，解决农村土地撂荒问题，实现农业增效。



11月24日，在山东兴安彩印有限公司，来自济南市的爱心志愿者在为孤困儿童试穿羽绒服。

当日，济南市的6名爱心志愿者代表，利用双休日专程驱车来到枣庄市市中区，把25名爱心志愿者购买的165件羽绒服捐赠给该区的孤困儿童，让他们温暖过冬。

（本报通讯员 摄）